我国设立"中国农民丰收节"

一农业农村部负责人解答相关热点话题

经党中央批准、国务院批复,自2018年起我国将每年农历秋分设立为"中国农民丰收节"。在国务院新闻办公室21日举行的新闻发布会上,农业农村部部长韩长赋以及农业农村部办公厅主任、新闻发言人潘显政详细解答了这个节日的来由及相关问题。

这是亿万中国农民庆丰收的节日

韩长赋说,中央决定在 脱贫攻坚的关键时期、全面 建成小康社会的决胜阶段、 实施乡村振兴战略的开局之 年设立"中国农民丰收节", 将极大调动起亿万农民的积 极性、主动性、创造性,汇聚 起脱贫攻坚、全面建成小康 社会、实施乡村振兴战略,加 快推进农业农村现代化的磅礴力量。

"'中国农民丰收节'是亿 万农民庆祝丰收、享受丰收的 节日,也是五谷丰登、国泰民 安的生动体现。"他说,"中华 农耕文化历史悠久、源远流 长。'中国农民丰收节'作为一 个鲜明的文化符号,赋予新的 时代内涵,有助于宣传展示农 耕文化的悠久厚重,传承弘扬 中华优秀传统文化,推动传统 文化和现代文明有机融合,增强文化自信心和民族自豪感"

韩长赋说,在工业化、城镇化加快推进的过程中,人们对传统农耕文化的记忆正在淡化,设立"中国农民丰收节",让人们以节为媒,释放情感、传承文化、寻找归属,可以汇聚人民对那座山、那片水、那块田的情感寄托,享受农耕文化的精神熏陶。

据他介绍,2017年全国两会期间,45名人大代表提出设立丰收节的建议。农业农村部对国内外情况进行了调研,并邀请农业、文化、传媒等领域专家学者及农民代表研讨。大家普遍认为设立"中国农民丰收节"十分必要,实施的基础和条件已经成熟。

秋分时节与农事密切相关

不同作物收获期各不相同,为什么把每年秋分设为"中国农民丰收节"? 韩长赋表示,俗话说"春生夏长秋收冬藏",丰收节和农事传统密切相关。把秋分定为中国农民丰收节基于这几点考虑:

从节气上看,春种秋收、 春华秋实,秋分时节硕果累 累,最能体现丰收。秋分作为 二十四节气之一,昼夜平分, 秋高气爽,既是秋收、秋耕、秋 种的重要时节,也是稻谷飘香、蟹肥菊黄、踏秋赏景的大好时节。

从区域上看,我国地域辽阔、物产丰富,各地收获时节有所不同,但多数地方都在秋季,秋收作物是大头。所以兼顾南北方把秋分定为"中国农民丰收节",便于城乡群众、农民群众参与,也利于展示农业的丰收成果,具有鲜明的农事

从民俗上看,我国十几个 少数民族有庆祝丰收的传统 节日,如畲族的丰收节,藏族的 望果节、彝族的火把节,大多都 在下半年。在国家层面设立一 个各民族共同参与、共庆丰收 的节日,有利于促进中华民族 大家庭的和睦团结和发展。

粮食欠收时通过办节可提振信心

如果粮食欠收,是否还办"中国农民丰收节"?针对这一问题,农业农村部办公厅主任、新闻发言人潘显政回答说,党的十八大以来,党中央、国务院出台了一系列强农惠农富农政策,尤其是通过持续推进藏粮于地、藏粮于技战略,目前粮食综合生产能力稳定在12000亿斤以上,这是农业的基本面。

他也同时表示,我国自然

灾害多发,部分地区、部分时 候可能会出现减产或欠收情 况。

"俗话说,东方不亮西方亮。我国幅员辽阔,局部减产并不代表全国情况。"潘显政说,"如果某些地方欠收,更要激发、振奋农民的精神夺丰收,在其他方面以丰补欠。通过举办'中国农民丰收节',既可以提振信心,又可以为农民增收搭建平台。"

根据不同地方农事特点开展丰富活动

"中国农民丰收节"怎么过? 韩长赋说,鼓励各地从实际出发,结合当地的民俗文化、农时农事,组织开展好农民群众喜闻乐见的活动,做到天南地北、精彩纷呈,突出地方特色,不搞千篇一律。

他说,乡村风情不在奢华,办好"中国农民丰收节",既要有节日的仪式感,又要避免铺张浪费,要形成上下联动、多地呼应、节俭朴素、欢庆热烈的全国性节日氛围。同时,农民广泛参与

是关键,所以支持鼓励农民 开展与生产生活生态相关的 丰富多彩的活动,让农民成 为节日的主角。

韩长赋还强调,"中国农民丰收节"既是农民的节日,也向其他社会群体开放,将通过开展亿万农民庆丰收、成果展示晒丰收、社会各界话丰收、全民参与享丰收、电商促销助丰收等活动,让全社会都感受到丰收的快乐,办成农业的嘉年华、农民的欢乐节、丰收的成果展、文化的大舞台。

默默被开通 我也只能认

-银行卡小额免密免签支付功能默认开通调查

惊喜不惊喜———张带芯片的银行卡,无须输密码也不用我签名,POS 机上一挥,在一定额度内即可完成支付;意外不意外——这么"强大"的功能,不用我知道也无须我认可,已经被默认开通。

这种"一挥即付"的功能 叫作小额免密免签支付,是中 国银联为提升客户体验,为专 卡人提供的一种小额快速之 付服务。自 2015 年产生之日 起,就是默认开通。近日,因中 国银联宣布将小额免密免签 单笔支付限额由 300 元提升 至 1000 元,这一功能引起各 方关注。然而记者在多家银行 进行全流程办卡体验后发现, 无论是人工办卡还是自助领 卡,都没有得到有关小额免密 免签支付功能已默认开通的 风险提示。

默认开通很"顽强"——想要关闭不容易

在中国邮政储蓄银行厦门某网点,记者提出要办理一张借记卡后,被要求填写一张纸质《个人账户申请书》,该申请书背面包含《中国邮政储蓄银行个人存款账户管理协议》在内的3份使用协议。

仔细阅读相关协议后记者发现,上述协议均未对小额 免密免签支付功能进行任何 阐述或提示。在柜台履行相关 开卡手续的过程中,银行工作 人员全程未提示记者小额免 密免签支付功能已默认开通。

在离开柜台前,记者询问该工作人员是否还有提示信息,该工作人员才说:"有个免密免签支付的东西……"而当记者提出关闭此功能时,经过一番操作后,工作人员表示"无法关闭,系统一直提示错误信息"。

在建设银行长春某网点,记者尝试关闭信用卡和借记卡的小额免密免签支付功能。在操作信用卡时,功能被顺利关闭。但是对于借记卡,工作人员则称功能无法关闭,只能把免密免签限额调整为0,"反正调成0也就用不了了,不用担心。"这位工作人员说。

蹊跷的是,记者此前拿着该借记卡在自助机器查询时,小额免密免签功能显示为关闭,但在柜台查询却是开通状态,对此银行工作人员也表示无法解释。

各家对此各有说法

"这项功能是默认开通的,不需要征得用户同意,就像银行卡能刷卡交易一样。"记者就小额免密免签支付功能的开通方式咨询银联客服时,得到这样的答复。而多家

银行的客服却回复说,这项功 能是银联芯片卡本身具备的, 银行只是按规定发卡。

中国银联官方在 14 日给记者的回函中指出:小额双免业务在业务开展之初即重视持卡人权益的保护,并通过业务规则明确了发卡银行应向持卡人告知小额双免的业务,保护持卡人的选择权与知情权。

中国银行客服人员在解答"非常用卡被盗刷如何处理"的疑问时表示,用户首先应保管好自己的卡片,如该卡并非本人常用卡,为避免盗刷风险,建议"将卡片放在抽屉里"。

可万一卡真被盗剧了怎么办?银联官网的信息称,银联官网的信息称,银联卡小额免密免签支付功能适用的银联芯片卡相比其他支付方式安全性更高,目前在全球范围内还未发生与因达,上银行卡被复制导致伪于国人,中国人,以下各个人,并且,中下,不仅是个人。

这项72小时失卡保障服务究竟是什么?结合银联和各银行客服的回复,以及银联的官网信息记者得知:持卡人在挂失前72小时内的盗刷金额银联会给予赔付,但如果发生损失的时间超出72小时,则无法赔付。同时该条款限定,

每位持卡人每年最高累计赔付上限为3万元。

记者在一些银行网点以 普通持卡人身份进行相关业 务咨询时,有银行工作人员表 示,他们自己已经关闭了小额 免密免签支付功能。

专家建议由"默认开启" 转为"询问开启"

业内专家指出,银联和银行将用户银行卡的小额免密免签支付默认开通,忽略了用户的知情选择权,容易为双方埋下法律风险。

福建瀛坤律师事务所张 翼腾律师认为,银行卡密码或 签名是银行在非柜台层面识 别持卡人身份的唯一凭据,亦 是用户授权银行划款的重要 凭据,如果银行未对用户提示 并得到其明确授权而开通小 额免密免签支付功能,有侵犯 用户合法权益之嫌。

厦门大学法学院助理教授汪东升则建议,银行卡的小额双免业务可借鉴支付领域的"询问开启"模式,在用户办卡时,由银行向用户做出功能说明和风险提示,由用户自行选择是否开启。这样的操作方法既能保障诸如老年人等特殊群体的相关权益,也可兼顾对小额双免业务有需求的持卡用户。/新华社

研究表明中国已成为

应用人工智能 最积极的国家

美国波士顿咨询公司20日 在法国巴黎发布一份研究报告 说,中国已成为应用人工智能 技术最积极的国家。

这份关于人工智能技术在 全球应用情况的报告说,波士 顿咨询公司和知名市场调查机 构益普索联合开展的抽样调查 显示,在接受调查的中国人中, 有31%的人表示他们所在的企 业或机构已开始使用与人工智 能技术有关的工具,这一比例 在全球范围内位居首位。

报告显示,上述比例在加拿大和美国分别为26%和24%,显示出这两国对人工智能技术较高的接受度。相比之下,欧洲的接受度整体偏低。在英国、西班牙、法国和德国4个欧洲主要国家,这一比例分别仅为20%、18%、16%和15%。

波十顿咨询公司全球合伙 人兼董事总经理杨立当日在报 告发布会上说,中国成为应用 人工智能技术最积极的国家的 主要原因有三: 一是中国是目 前数字技术应用最发达的国家 之一,大量的数据资源为人工 智能技术应用提供了关键的便 利条件;二是市场气氛活跃,多 家中国大型互联网企业制定了 自己的人工智能研发战略,许 多初创企业也致力于进行和人 工智能相关的产品或技术研 发,期待通过应用人工智能技 术提高竞争力; 三是中国政府 已将人工智能纳入"十三五"国 家战略性新兴产业发展规划, 为中国人工智能产业发展提供 了重要推力。/新华社

父母引导儿童理解同伴行为

有助减少暴力倾向

青少年暴力问题一直受到 社会关注。一项新研究发现,父 母在孩子成长早期帮助他们积 极正确地理解同伴行为,可能 有助于减少孩子的暴力倾向。

荷兰乌得勒支大学研究人员在新一期美国《幼儿发展》杂志上发表报告说,为研究父母对幼年子女在正确认识同伴行为方面的影响,他们针对近270对荷兰父母和他们4岁至6岁的子女进行了一项研究。

参与者被分为三组,第一组 父母从积极角度与子女讨论书 中内容,比如告诉他们"不是故 意撞的";第二组父母给子女介 绍行为规范等,比如"攻击行为 是不对的";第三组父母单纯给 子女讲故事,不做解释和讨论。

研究人员通过让这些儿童 复述故事、表达他们对故事的 理解等方式,发现与第三组相 比,前两组儿童表现出的"敌对 性"和暴力倾向要少得多。

领导这项研究的阿瑙克· 范迪克说,幼童的行为往往没 有明确目的,但一些行为会给 同伴带来伤害,因而容易被误 解为"敌意",而在理解这些社 交行为方面,他们最信赖的是 父母,这项研究证实父母引导 至关重要。

研究人员表示,这项研究 针对的是父母引导带来的短期 影响,不过如果父母能在日常 生活中坚持这种引导,这种影 响应该也有长期效果。

/新华社